

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

ΤΟ ΠΕΝΤΑΕΤΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

ΓΕΩΡΓΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΕΩΣ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Η ΔΙΕΥΘΥΝΣΙΣ Γεωργίας Χαλκιδικής έξε πόνησε ένα πενταετές πρόγραμμα γεωργικής ανάπτυξεως του Νομού. Το πρόγραμμα τούτο εντάσσεται στα πλαίσια μίας γενικότερας κυβερνητικής προσπάθειας ταχυρρυθμού ανάπτυξεως της Γεωργίας σε όλοκληρο την Χώρα. Οι βασικές επιδιώξεις του πενταετούς γεωργικού προγράμματος της Χαλκιδικής είναι οι ακόλουθες:

Πρώτη: Ελάττωσις των καλλιεργουμένων δια σιτηρών έκτάσεων κατά 70.000 στρέμματα, χωρίς όμως μείωσιν της παραγωγής αυτής επιτυγχανομένη δια της εφαρμογής βελτιωμένων μεθόδων καλλιεργείας (έκλεκτές ποικιλίες, χρήσις ζιζανιοκτόνων κλπ).

Δευτέρα: Αύξησις της καλλιεργείας κτηνοτροφικών φυτών από 31.000 στρέμματα σε 66.000.

Τρίτη: Αύξησις της καλλιεργείας των κηπευτικών από 12.810 σε 33.000 στρέμματα. Στο σημείο αυτό επισημαίνεται η ιδιαιτέρα και εξαιρετική φροντίς της Διευθύνσεως Γεωργίας Χαλκιδικής δια την παραγωγή πρωϊμων κηπευτικών εντός θερμοκηπίων. Κατά τινά υπολογισμό προβλέπεται ότι κατά το 1972 έκαστο στρέμμα καλλιεργούμενο δια της περιγραφείσης μεθόδου θα άποφέρη μέσο έτήσιο άκαθάριστο εισόδημα έκ δραχμών 50.000.

Τετάρτη: Επέκτασις της έλαιοκαλλιεργείας από 95932 σε 115.000 στρέμματα με έλαιόδενδρα της έκλεκτής κονσερβοποιησίμου ποικιλίας και αξιοποίησις του παραγομένου προϊόντος δια της μελετωμένης κατασκευής κονσερβοποιείου.

Πέμπτη: Αύξησις της καλλιεργείας όπωροδένδρων, των όποιων ή παραγωγή προορίζεται δι' εξαγωγή, από 13.000 σε 28.500 στρέμματα.

Έκτη: Αύξησις του έκ της κτηνοτροφίας εισοδήματος δια της εφαρμογής ζωοτεχνικών βελτιώσεων του ζωϊκού πληθυσμού, ώστε να καταστή άποδοτικώτερος.

Πορεία

ΑΥΤΟΙ είναι οι θεμελιώδεις στόχοι του πενταετούς προγράμματος γεωργικής ανάπτυξεως της Χαλκιδικής. Δια την κατάρτισιν του προγράμματος τούτου ή Διεύθυνσις Γεωργίας ήνάλωσε χρόνο και κατέβαλε αξιόλογο προσπάθεια. Άλλά γνωρίζει δια μία πενταετία σε ποίους χώρους θα κινήται και με ποία μέθοδο θα ένεργη. Έχάραξε όρθη, οικονομική και άποδοτική πορεία. Και οι προσπάθειές της άσφαλώς θα εύδοθούν.

Λαμπρό μέλλον

Η ΜΕΙΣ θεωρούμε χρέος μας να έξάρωμε δύο σημεία:

Τό έκπονηθέν πενταετές πρόγραμμα γεωργικής ανάπτυξεως της Χαλκιδικής είναι μελετημένο, δουλεμένο και εφαρμόσιμο. Οι στόχοι του είναι πραγματοποιήσιμοι και κυρίως άκρως άποδοτικοί. Δια να συνυπάρχουν αυτά τα δύο στοιχεία, άπαιτείται βαθεία γνώσις των έδαφοκλιματολογικών συνθηκών μίας περιοχής και των τεχνολογικών δεδομένων της έποχής μας άφ' ενός, άλλα και συστηματική μελέτη των έπιστημονικών πορισμάτων και των ψυχολογικών παραγόντων άφ' έτέρου. Με τα προσόντα αυτά, φαίνεται, είναι έφωδιασμένο τό φιλότιμο προσωπικό του Γεωργικού μας Γραφείου.

Η σταδιακή έντός πενταετίας εφαρμογή του προγράμματος τούτου θεωρείται βεβαία. Τούλάχιστο, όπως έχουν σήμερα τα πράγματα. Υφίστανται και οι άντικειμενικές και οι ύποκειμενικές προϋποθέσεις. Τό μέλλον θα δικαιώση την πρόγνωση. Υπάρχουν εκεί (στην Διεύθυνσιν Γεωργίας) σταθεροί, κατηρητισμένο και εργατικοί υπάλληλοι και κατευθύνονται από άποφασιστικό έπιτελικό νοϋ.

Προκαλούν χαρά σε όλους μας οι διαπιστώσεις αυτές και άποτελεί εύτύχημα δια την Χαλκιδική ή αλήθεια αυτή. Με την προσπάθεια των άγροτών μας και την συμπαραστάσιν όλων μας ως φιλοτεχνήσωμε ένα λαμπρό **ΜΕΛΛΟΝ** δια τον τόπο μας.

ΔΙΑ ΤΟΝ Ο.Τ.Ε.

Η ΠΕΡΙΣΣΟΣ και ή περιοχή της έξυπη ρετιούνται τηλεπικοινωνιακώς υπό του ταχυδρομικού γραφείου Γερισσοϋ. Σ' αυτό ύπηρετεί ένας προϊστάμενος, ένας επαρχιακός διανομέας και ένας άγροτικός τοιοϋτος. Πώς να άνταποκριθούν οι άνθρωποι αυτοί στον διπλό όλο, που τους άνέθεσαν, την στιγμή μάλιστα κατά την όποία συνεχώς σημειώνεται μεγάλη αύξησις της τουριστικής κινήσεως και έπομένως υπερεφάρτως του τηλεπικοινωνιακού γραφείου Γερισσοϋ;

Και σαν να μη έφθανε αυτό: δι' οϊανδήποτε επικοινωνία της Γερισσοϋ με Πολύγυρο ή Θεσσαλονίκη χρειάζεται να παρεμβληθή τό Στρατώνι και ή Άρναία. Άλλα ή ταλαιπωρία και μόνο ταλαιπωρία και άγανάκτησις του κόσμου.

Πολλά δέν πηγαινουν καλά μ' αυτό τον ΟΤΕ. Ίσως ά σχοληθούμε άλλοτε εκτενέστερα μ' αυτά.

Άς πιστεύσωμε όμως ότι στην Γερισσοϋ θα θελήση να ιδρύση ιδικό του ξεχωριστό γραφείο. Όπως πρέπει και όπως έπισήμως τό έξήτησαν οι άνθρωποι της Γερισσοϋ και της περιοχής.

Ο ΔΡΟΜΟΣ ΣΥΚΙΑΣ

ΣΕ ΑΘΛΙΑ κυριολεκτικώς κατάστειν ενόρισκεται ο δρόμος Μαμαραζού-Συκιάς. Έχει καταστή άδιάβατος με τις πάμπολλες λακκούβες, τα έγκάρσια χανδάκια, τα τρύχала, τα σύννεφα σκόνης, την στενότητα κ.λ.π. κ.λ.π. Γίνεται τόσο κουραστικό τό ταξίδι προς την Συκιά, ώτε δέν σου κάνει ή καρδιά να διακινδυνεύσης και δεύτερο.

Άλλα δια τους ίδιους τους Συκιώτες τί γίνεται; Διότι αυτοί δέν ήμπορουν να άποφύγουν τό ποτήρι.

Όρθώς λοιπόν έτιοιόθη τελευταία προς τον κ. Άσολανίδη δι προτεραιότητα έχει ή επισκενή αυτού του άθλιου χωματοδρόμου και πιστεύωμε ότι θα επισκευασθή.

ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΣΤΟ ΕΡΗΘΟ ΚΕ'Ο

ΤΕΙΡΗΝΟΑΙΚΕΙΑ-ΚΟ κατάστημα Πολυγύρου στερείται τηλεφώνου. Οι σημερινοί όμως καιροί, με τις ηξήμενες ανάγκες ταχυτάτης επικοινωνίας και έξοικονομήσεως, χρόνου δέν επιτρέπουν αυτή την έλλειψιν.

Να τοποθετηθή λοιπόν τό γρηγορώτερο τηλεφωνικό σκευή στο είρηνοδικείο μας.

κ. ΚΩΝ. ΑΣΟΛΑΝΙΔΗΣ

ΑΜΕΡΙΣΤΟ ενδιαφέρον έδειξε δια την Χαλκιδική ο Γενικός Γραμματεϋς Άθλητισμού κ. Κων. Άσολανίδης κατά την πρόσφατο έπίσκεψιν του στα κυριώτερα κέντρα του Νομού. Άλλά και ο λαός έξεδήλωσε με κάθε τρόπο την εμπιστοσύνη του προς την Έθνηκή Κυβέρσησιν και την άγάπη του προς τό σπουδαίο τέκνο της Χαλκιδικής, τον κ. Άσολανίδη.

Πρώτος σταθμός της περιοδείας του κ. Άσολανίδη ήτο ή Άρναία. Κατόπιν ήλθε στον Πολύγυρο, όπου έ θεμελίωσε τα νέα σημαντικά έργα του έθνικού σταδίου της πόλεως μας. Έδώ του παρετέθη γεϋμα υπό του συνδέσμου των έφεδρων αξιωματικών Χαλκιδικής, στο όποιο παρεκάθησαν ο διευθυντής της νομαρχίας, ο στρατιωτικός διοικητής, ο δήμαρχος, ο πρόεδρος πρωτοδικών, ο εισαγγελεύς ο διοικητής Χωροκής και άλλοι έπίσημοι.

Τις δύο έπόμενες ημέρες ο κ. Άσολανίδης έπισκέφη τα Νέα Μονδανιά, την Κασσάνδρα, την Νικήτη και πολλά άλλα ένδιάμεσα χωρία. Παντού του έπεφυλάχθη θερμοιότη και ένθουσιώδης ύποδοχή.

Ο κ. Άσολανίδης ένίχυσε δια σημαντικών ζητημάτων ποσών τα άθλητικά σωματεία της Χαλκιδικής, ενδιεφέρθη δε και προσώθησε πολλά και καντά προβλήματα του τόπου μας.

ΓΟ ΘΕΩΡΗΤΗΣ ΣΩΜΑΤΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ

ΑΡΚΕΤΟ καιρό έχει, που έφυγε ο επιθεωρητής σωματικής άγωγής από την πόλιν μας. Και άκόμη δέν εγρέθη και δέν ήλθε αντικαταστάτης τον.

Μήπως είναι ανεπίτρεπτος πολυτέλεια ένας επιθεωρητής σωματικής άγωγής δια την Χαλκιδική; Η μήπως θα χρειασθούν δυό-τρια χρόνια, δυο να στείλουν κάποιον προς τα έδω;

Η Χαλκιδική χρειάζεται επιθεωρητή σωματικής άγωγής και πρέπει να τον έχη τό συντομώτερο.

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΗΡΙΟ

ΑΠΟ ΠΟΛΥΝ καιρό δέν βλέπομε να προστίθεται στο Διοικητήριο ένα χαλίκι. Και διερωτώμεθα, μήπως σιγά σιγά άκολουθήσει και αυτό την τύχη της Τεχνικής Σχολής Πολυγύρου Διότι «έποιος καεί στην κουκούτση φυσάει και τό γιαούρι».

Διατί λοιπόν εσταμάτησιν οι εργασίες άποπερατώσεως του Διοικητηρίου;

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σεβ. Μητροπολίτου Κασθρίας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

«Οι δε Φαρισαιοί έλεγον εν τώ άρχοντι των δαιμονίων έκβάλλει τα δαιμόνια»

Άφου οι εύτελείς άντίπαλοι του Κυρίου δέν ήμπορουν να διαφεύσουν τα καταπληκτικά έπιτεύματά του, δέν τον άπομένει παρά ή συκοφαντία. Μόνον με την συκοφαντίαν άφ' ενός μόν θα δικαιολογούν την άντιδραστικότητα των και άφ' έτέρου θα άμυνώνουν την θεανθρώπινη αίγλη του Χριστοϋ. Ναι θανατουργεί ο Γαλιλαίος Άλλά με την συνεργασίαν των δαιμονίων. Και έπομένως είναι ένας θεοκτάτατος και άξιος καταδίκη μής και λιδοβλισμού: εν τώ άρχοντι των δαιμονίων έκβάλλει τα δαιμόνια.

Η συκοφαντία είναι κοινή κακόπιστη άνένεμη και άνανδρη. Δέν κρίνει άμερόληπτα, άλλα με έμπαθή με-

ροληψία. Δέν βασίζεται στην αλήθεια, άλλα στο ψέμμα. Δέν όμιλεί φανερά και κατ' εύθειαν, λλά κρυφά, με ύπαινιμους και ψιθύρους. Η συκοφαντία είναι φαρμακερό βλάστημα του έγωϊσμοϋ, του φθόνου και της μοχθηρίας. Ο έγωϊστής είναι και φθονερός. Ο δε φθονερός είναι και μοχθηρός. Ένας τέτοιος τύπος ως τροφήν του έχη την συκοφαντίαν. Η συκοφαντία είναι ή άποζημίωσις που προσφέρει στον έαυτό του ο έγωϊστής, ο

φθονερός, δια να άπαλύνη τό τσουχτερό αίσθημα κατωτερότητος. Ο συκοφάντης είναι βδελυρός ένόπιον του Θεοϋ «ψίθυρον και δίγλωσσον καταράσασθε. Πολλοϋ γάρ ειρηνεύοντας άπόλεσαν». Τον άνθρωπον τον ψιθυριστήν και διπρόσωπον να τον άποφεύγετε σαν καταραμένον. Με την προσφιλή του συκοφαντίαν γίνεται αίτία φιλονεικιών μεταξύ πρώην όμοϊούσων ανθρώπων. Τον βδελύσεται ο Θεός, διότι ου-

παίνει στην θεμελιώδη παραγγελίαν του περι άγάπης και πως θα ήτο δυνατόν να μη ρυπαίνει την παραγγελίαν περι άγάπης άφου ή κακία στην όποι είναι ύποδουλωμένος βλαστάνει από τον έγωϊσμόν, τον φθόνον και την μοχθηρίαν. Οι καίριες αυτές φύσει μισούν και έχθρεύονται την άγάπην.

Όμοίως βδελύσεται ο Θεός κάθε άνθρωπον που κρίνει και κατακρίνει τό πρόσωπο και τό βίο άλλων ανθρώπων. Και οϋτο διότι τό δικαίωμα της κρίσεως άνήκει εις τον Θεόν: «Συ τις εί ο κρίνων άλλότριον ίκέτην; λέγει ο Άπόστολος Παϋλος. Τψ ίδιψ Κυρίψ στήκει ή λίπτει». Ποιός είσαι συ που

*** Συνέχεια εις την 2αν σελίδα

ΑΙ ΔΡΧΑΙ ΔΠΑΝΤΟΥΝ

Εν Αθήναις τῇ 15-7-68
Πόλις
Τόν κ. Δντήν 'Εφημερίδος
«Φωνή τής Χαλκιδικής»

Είς Πολύγυρον
'Αναφερόμενοι εἰς δημοσίευμα τῆς 'Εφημερίδος ὑμῶν τῆς 16-6-1968 εἰς ὃ διατυπώται αἴτημα ἀναφορικῶς μετὰ τὴν ἰδρυσιν μεταβιατικῆς ἔδρας Εἰρηνοδικείου εἰς Ριζά ἢ Παλαιχώραν πρὸς ἐξυπηρέτησιν τῶν κατοίκων τῶν Ζε βοχωριῶν, γνωρίζομεν ὑμῖν ὅτι ἡ ἰδρυσιν μεταβιατικῶν ἔδρων Εἰρηνοδικείων ἐνεργεῖται διὰ Βασιλικῆς διατάξεως κατόπιν αἰτήσεως τῆς κοινότητος καὶ νομοδοτήσεως τοῦ εἰσαγγελέως πρωτοδικῶν τῆς περιφερείας εἰς ἣν ἐπάγεται τὸ Εἰρηνοδικεῖον ἢ κατόπιν προτάσεως τοῦ ἐν λόγῳ εἰσαγγελέως.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Συνέχεια ἐκ τῆς 1ης σελ.

πῆ εἰς τὸ δικαίωμα νὰ κρίνης ξένον δοῦλον. Μόνον ὁ Θεὸς εἶναι ἀρμόδιος νὰ τὸν κρίνῃ διότι εἰς αὐτὸν καὶ μόνον ἀνήκει. Καὶ περὶ κατῆρη θρησκευτικῶν ἀποστολῶν τὴν κριτικὴν ὁ Κύριος: «Μὴ κρίνετε ἵνα μὴ κριθῆτε» Ἄν τὴν καλοῦσιν κριτικῆ, τὴν ἐπι ἀληθινῶν γεγονότων κριτικὴν βδελύσσεται καὶ ἀπαγορεύει ὁ Κύριος, πόσον μάλλον περισσότερο θὰ πρέπει βδελύσσεται τὴν κριτικὴν τὴν κακόπιστη πού χρησιμοποιεῖ ὁ συκοφάντης τὴν κριτικὴν τὴν παρούργου, τὴν ρυπαρὴν τὴν ἀνέντιμη, τὴν ἀνανόρη; Τὴν κριτικὴν πού γεννᾷ ὁ γοϊσμός, ὁ φθόνος, ἡ μοχθηρία! Ἄν τὸ κακὸν τοῦτο ἔργο βδελύσσεται δὲν μπορεῖ παρὰ καὶ τὸν ἐκτελεστὴν τοῦ ποταποῦ τούτου ἔργου νὰ βελύσσεται. Γι' αὐτὸ καὶ παραγγέλλει: «Περίελε ἀπὸ σοῦ στόμα σχολίου καὶ ἀδικα χεῖλη μακρὰν ἀπὸ σοῦ ἀποσώσαι.» Μὴ λέγεις διεστραμμένα πράγματα ἐναντίον οὐδενός. Ἀπόφηνε συστηματικὰ κάθε λόγον ἀνάληθην καὶ συκοφαντικόν.

Πόσα δάκρυα δὲν ἔχουν χυθῆ ἐξ αἰτίας τῆς συκοφαντίας! «Καὶ ἐπέστρεψα ἐγὼ, λέγει τὸ πνεῦμα τοῦ Ἁγίου, καὶ εἶδον συμπάσας τὰς συκοφαντίας τὰς γενομένας ὑπὸ τὸν ἥλιον. Καὶ ἰδοὺ δάκρυον τῶν συκοφαντούμενων καὶ οὐκ ἔστιν αὐτοῖς ὁ παρακαλῶν.» Ἐστρεψα τὸ βλέμμα μου καὶ εἶδα ὅλες τὶς συκοφαντίας, πὸν γίνονται στὴ γῆ καθὼς καὶ τὰ δάκρυα τῶν συκοφαντούμενων νὰ ρέουν ἀφύονα καὶ πικρὰ χωρὶς νὰ βροῖσεται κοντὰ τοῖς παρηγορητῆς. Ἡ ἱστορία καὶ ἡ ζωὴ εἶναι γεμάτη ἀπὸ θύματα συκοφαντῶν. Πόσοι καὶ πόσοι εἰς τὸ διάστημα τῆς ξενικῆς κατοχῆς καὶ τῆς ἀνταρσίας δὲν ἔπεσαν θλιβερὰ θύματα κακούργων συκοφαντῶν! Ὅσο ἀξιοσυνπύθητος εἶναι ὁ συκοφαντούμενος τόσον ἀπεχθὴς καὶ τερατώδης εἶναι ὁ συκοφάντης. Εἶναι ὁ κατ' ἐξοχὴν τύπος πού ὄλοι οἱ ἄνθρωποι ἀντιπαθεῖν περὶ φρονούν καὶ ἀποφεύγουν σάν κἀν τὸ μολυσματικὸ καὶ διὰν ἐπισημανθῆ καλὰ ἀπομονοῦται καὶ ζῆ σιγαισιμένους καὶ ἐξευτελισμένους. Στιγματισμένοι καὶ ἐξευτελισμένοι ἐμειναν εἰς τὴν ἱστορίαν οἱ Φιρισαιοὶ οἱ ἀδίστακτοι συκοφάνται τοῦ Κυρίου. Ἄς μᾶς φρονηματίζη τὸ γεγονός τοῦτο καὶ ἄς εἴμεθα πάντοτε φιλαλήθης καὶ εὐθεῖς

ΕΥΜΕΝΗ ΑΠΗΧΗΣΙΝ ΕΧΕΙ ΕΙΣ ΕΥΡΩΠΗΝ Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Δύο ἐξαιρετικῆς σημασίας γεγονότα, πού ἔχουν ἀμεσονσχέσιν μετὰ τὴν οἰκονομικὴν ἀνάπτυξιν τῆς Ἑλλάδος, συνέβησαν τελευταίως, εἰς μίαν ἰλην χώραν, τὴν Ἰταλίαν. Τὰ γεγονότα αὐτά, τὸ δάδειον τῶν 10 000 000 δολλαρίων πού παρεχώρησεν ἡ Ἰταλικὴ κυβέρνησις πρὸς τὴν Ἑλλάδα καὶ ἡ ἀπόφασιν τοῦ προέδρου τῆς μεγάλης ἰταλικῆς βιομηχανίας τηλεοράσιον «Οὐράνια» κ. Λουτσιάνο Φρανκολίνι, διὰ τὴν ἀνέγερσιν εἰς τὴν Ἑλλάδα, ἐργοστασίου κατασκευῆς συσκευῶν τηλεοράσεως, ἀξίας 100.000.000 δραχ., ἀπέδειξαν, πέραν τῶν ἄλλων, τὴν ὑψηλὴν οἰκονομικὴν θέσιν εἰς τὴν ὁποίαν εὐρίσκειται ἡ χώρα, καθὼς καὶ τὴν σημασίαν πού ἀποδίδουν πλέον εἰς αὐτὴν καὶ τὰ διάφορα Εὐρωπαϊκὰ κράτη, ἀλλὰ καὶ οἱ μεγάλοι ἐπιχειρηματίαι τῶν ἐν λόγῳ χωρῶν, πού ἀποτελοῦν τὸν ἀξιογυναικίον λίθον τῆς σημερινῆς ἀναπτύξεώς των.

Ὅλα αὐτὰ βεβαίως, μαζί μετὰ τὴν εὐμενίαν τοῦ ἰταλικοῦ τύπου διὰ τὴν οἰκονομικὴν κατάστασιν τῆς Ἑλλάδος καὶ τὴν ἐπικρατούσαν γαλήνην καὶ τάξιν εἰς αὐτὴν, δίδουν τὸ μέτρον τῆς ἐπιτυχίας τῆς Ἑθνικῆς Κυβερνήσεως εἰς ὅλους τοὺς τομεῖς τῆς δραστηριότητός τῆς. Συγκεκριμένως, οἱ ἰταλικοὶ ἐφημερίδες «Τζιορνάλε ντ' Ἰταλία», «ΟΡΕ» καὶ «Γκλόμπο» τῆς 29ης Ἰουνίου ἀναφερόμενοι εἰς τὸ δάνειον τῶν 10 ἐκ. δολλαρίων τῆς ἰταλικῆς κυβερνήσεως καὶ τὴν ἰδρυσιν ἐργοστασίου τῆς «Οὐράια»

εἰς τὴν Ἑλλάδα, τονίζουν ὅτι ἡ ἑλληνικὴ οἰκονομία εὐρίσκειται εἰς πλήρη ἀνάπτυξιν καὶ τὰ λαμβανόμενα μέτρα ὑπὸ τῆς Ἑθνικῆς Κυβερνήσεως, θὰ ἐπιτύχουν ταχέως τὴν ἐπι περαιτέρω ἀνάπτυξιν τῆς χώρας.

Ἐπίσης ἀναφερόμενοι εἰς τὰς δηλώσεις τοῦ κ. Λουτσιάνο Φρανκολίνι, δημοσιεύουν ταύτας καὶ ὑπογραμμίζουν τὰ ὑπ' αὐτοῦ λεχθέντα ὅτι «εὐρίσκε εἰς τὴν Ἑλλάδα ἀνθηρὰν οἰκονομικὴν κατάστασιν. Καὶ ὅτι ἡ ἡρεμία ἢ ὁποῖα βασιλεύει σήμερον εἰς τὴν Ἑλλάδα συνιστεῖ διὰ τὸ συμπέρασμα ὅτι ἐντὸς ὀλίγων ἐτῶν ἡ οἰκονομία τῆς θὰ πλησιάσῃ τὶς οἰκονομίας τῶν πλέον ἀνεπτυγμένων κρατῶν τῆς Εὐρώπης».

Εἶναι δὲ γεγονός, ὡς ἔχει κατ' ἐπιανάληψιν λεχθῆ ἐξ ἐπισήμων ξένων χειλέων, ἡ ἀνοδος τῆς οἰκονομίας τῆς χώρας ὑπῆρξε κατακόρυφος ἐντὸς τοῦ διαρροῦσαντος χρόνου ἀπὸ τῆς Ἐπανάστασος καὶ ἐνευθεν. Τοῦτο, εἶχεν ὡς ἀποτέλεσμα τὴν προθυμίαν τῶν ξένων οἰκονομικῶν παραγόντων νὰ ἐπενδύσουν τὰ κεφάλαιά των καὶ τῶν ἀφόρων κυβερνήσεων, νὰ βοηθήσουν διὰ τῆς δανειοδοτήσεως καὶ μάλιστα ὑπὸ λίαν εὐνοϊκῶν ὄρων, τὴν περαιτέρω ἀνάπτυξιν τῆς χώρας.

ΠΟΛΕΙΤΑΙ φορτηγὸ αὐτοκίνητο ἐνὸς τόννου τύπου DATSUN σὲ καλὴν κατάστασιν. Πληροφορία εἰς Νεόλυρον Βεργιώτην Πολύγυρον. Τηλ. 2-04

ΤΑ ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΑ ΔΑΝΕΙΑ

ΑΘΗΝΑΙ Ἐπικτείνεται ἡ χορήγησις δανίων ἀγροτικῆς στεγασεως εἰς τὰς περιπτώσεις δανειοδοτήσεως ἀγμάτων ἀγροτῶν, ἢ τέκνα ἀποκλεισμένων δανεισμοῦ γερόντων. Ἡ σχετικὴ ἀπόφασιν ὑπεγράφη ἤδη ὑπὸ τοῦ ὑπουργοῦ Γεωργίας κ. Η. Ματθαίου. Ἡ ἀπόφασιν ἀφορᾷ καὶ τὰς περιπτώσεις δανειοδοτήσεως ἀρχηγῶν οἰκογενειῶν νεοδημοουγυμένων ἢ καὶ πλαιῶν στερουμένων παντελῶς ἰδιοτήτου γεωργικοῦ πλούτου, ἀλλὰ κατόχων οἰκοπέδου.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ὁ πρόεδρος τῆς κοινότητος Γοματίου Χαλκιδικῆς διακηρύττει ὅτι τὴν 4ην τοῦ μηνὸς Αὐγούστου τοῦ ἐτους 1968, ἡμέραν τῆς ἑβδομάδος Κυριακῆν καὶ ὡραν 10-11 π.μ. ἐνεργηθήσεται ἐν τῷ κοινοτικῷ καταστήματι φανερός μειοδοτικὸς διαγωνισμὸς διὰ τὴν ἀνάδειξιν κασσεοστασίου ἀγροτικῆς ὁδοῦ προϋπολογισμοῦ δαπάνης 30 000 δραχμῶν.

Δεκτὴ εἰ, τὴν δημοπρασίαν γίνονται κἀτοιχο προσητηρός BULLDOGGER τύπου D7 ἢ ἀναοῦ.

Ἴνα γίνῃ τις δεκτὸς εἰς τὴν δημοπρασίαν δεόν νὰ καταθέσῃ ἐγγύησιν συμμετοχῆς δραχμῶν 4 500 διὰ γραμματίου τοῦ ταμείου παρακαταθητῶν καὶ δανείων ἢ δι' ἐγγυητικῆς ἐπιστολῆς ἀνεγνωρισμένης τραπεζῆς καθὼς ἐπίσης καὶ βεβαίωσιν νομιμοποιήσεως.

Πλείους πληροφορίες παρέχομαι εἰς τὸ γραφεῖον τῆς κοινότητος καὶ εἰς τὴν Νομαρχίαν. Ἐν Γοματίῳ τῆς 22-7-1968. Ὁ πρόεδρος τῆς κοινότητος: ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥΔΑΣ

ΠΕΡ ΑΝΨΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ
Τὸ νομαρχιακὸν ταμεῖον Χαλκιδικῆς προκηρύσσει μειοδοτικὸν διαγωνισμὸν δι' ἀνομήσιν τῶν προσφορῶν διὰ τὴν προμήθειαν 1) ἐνὸς ηλεκτροκίνητου σφυρομύλου ἰσχύος 10-15 Η ἀνάλογον ἀριθμοῦ στροφῶν καὶ μεταδότου, κινήσεως τάσεως 380 Β τριφάσου διὰ τὰς ἀνάγκας τοῦ σταθμοῦ γεωργικῆς ἐκμετάλλεως Χαλκιδικῆς καὶ 2) ἐνὸς ηλεκτροκίνητου πλυντηρίου χωρητικότητος 7-10 ΚΓΡ διὰ τὰς ἀνάγκας τοῦ κένου ἐπαγγελματικῆς ἐκπαίδευσεως Χαλκιδικῆς. Ὁ διαγωνισμὸς διεξαχθήσεται εἰς τὰ γραφεῖα Δινοσεως Τεχν. Ὑπηρεσιῶν Χαλκιδικῆς τὴν 8ην Αὐγούστου 1968 ἡμέραν Δευτέραν καὶ ὡραν 11-12 π.μ.

Οἱ ἐνδιαφερόμενοι διὰ πλεονασ πληροφωρίας δύνανται νὰ ἀπευθύνωνται εἰς τὸ νομαρχιακὸν ταμεῖον Χαλκιδικῆς κατ' ὄλας τὰς ἐργασίμους ἡμέρας καὶ ὡραν. Ἐν Πολυγύρῳ τῆς 22-7-1968. Ὁ Νομάρχης: Ὡς πρόεδρος τοῦ Νομ. Ταμείου: ΙΩΑΝ ΒΟΛΙΩΤΗΣ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μαθητεύμενος ἡλικίας 14-17 ἐτῶν. Προτιμῶνται οἱ ἔχοντες σχετικὴν πείραν. Ἐπ' ἐπιστολῆτον Ἄφει ΣΤΥΛΟΥ Ἐξ Βρύσας Πολύγυρος

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Κατ' ἄρθρον 26 τῆς ἀστυνομικῆς διατάξεως λιμένος Γερακινῆς ἀπαγορεύεται ἡ καθ' οἷονδῆποτε τῶν ρύπανσιν τῆς παραλίας.

Ὡς ρύπανσις δὲ θεωρεῖται καὶ ἡ ὑπὸ τῶν λουμένων ἢ μη ἀπόρριψιν ἐπὶ τῆς ἄμμου, ἢ ἀπόκρυψιν ἐντὸς αὐτῆς, διαφόρων ἀντικειμένων, ἢτοι κονσερβοκούτια, καρπούζοφλουδες, ντομάτες, ψωμιά, χαρτιά κ.λ.π.

Οἱ μὴ συμμορφούμενοι καὶ παραβαίνοντες τὴν ἀνωτέρω ἀστυνομικὴν διάταξιν, ἐκτὸς τῶν ποινικῶν εὐθυνῶν, θὰ τιμωροῦνται ὑπὸ τῆς λιμενικῆς ἀρχῆς καὶ διὰ χρηματικὸν προστίμου, κατὰ τὰς διατάξεις τοῦ νόμου 439] 1947 ἐπερὶ πειθαρχικῆς ἐξουσίας τῶν προϊσταμένων τῶν λιμενικῶν ἀρχῶν.

Τὰ ἀνωτέρω ἔχουσι ἐφαρμογὴν καὶ διὰ τὰς παραλλίας τῶν ὑποδεεστερῶν ἀρχῶν ἡμῶν, ἢτοι Ν. Μαρμαρᾶ, Νικήτης Ἁγίου Νικολάου, Συκιᾶς καὶ Πόρτο-Κωφοῦ.

Ὁ τελῶνης Γερακινῆς ὡς προϊστάμενος τῆς λιμενικῆς ἀρχῆς: ΜΑΡΙΟΣ ΝΤΑΝΤΗΣ

ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΙΣ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

Διὰ τῆς ὑπ' ἀριθ. 190]1968 ἀποφάσεως τοῦ δικαστηρίου τῶν ἐν Χαλκιδικῇ πρωτοδικῶν, ἀνεγνωρίσθη τὸ ἐν Συκιᾷ Χαλκιδικῆς ἐδρεῖον σωμάτων ὑπὸ τὴν ἐπωνυμίαν «ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤ. ΚΥΡΙΩΝ ΚΑΙ ΔΕΣΠΟΙΝΙΔΩΝ ΣΥΚΙΑΣ» ὡς ἰνὸς ἔδρα εἶναι ἡ Συκιὰ καὶ σκοπὸς ἡ περίθαλψιν καὶ πάσα ἐν γένει συνδρομὴ εἰς τοὺς ἀποδεδειγμένους ἀπόρους. Ἐν Πολυγύρῳ τῆς 25-7-1968. Ὁ πληρεξούσιος δικηγόρος: Φ. ΓΚΟΛΟΗΣ

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΙΣ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ

Διὰ τῆς ὑπ' ἀριθ. 205]1968 ἀποφάσεως τοῦ δικαστηρίου τῶν ἐν Χαλκιδικῇ πρωτοδικῶν, ἐνεκρίθη ἡ τροποποίησις τοῦ καταστατικοῦ τοῦ ἐν Ὀλύμπῳ Χαλκιδικῆς ἐδρεῖου ἀθλητικοῦ συλλόγου ὑπὸ τὴν ἐπωνυμίαν «Ο ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ» διὰ τῆς προσθήκης ἐν αὐτῶν τῶν ἀρθρῶν 38 καὶ 39 περὶ διατηρήσεως παρὰ τοῦ ταμείου ποδοσφαιρικοῦ τμήματος, ὡς καὶ περὶ ἐγγυήσεως τοῦ σωματείου τούτου εἰς τὴν ἐνώσιν ποδοσφαιρικοῦ σωματείου Μακεδονίας (Ε.Π.Σ.Μ.) καὶ εἰς τὴν ἑλληνικὴν ποδοσφαιρικὴν ὁμοσπονδίαν (Ε.Π.Ο.) κ.λ.π. Ἐν Πολυγύρῳ τῆς 25-7-1968. Ὁ πληρεξούσιος δικηγόρος: Φ. ΓΚΟΛΟΗΣ

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Εὐχετήρια

Εἰς τὴν ἀγαπημένην μας ἀδελφὴν Ζήνα Καλαμάρη-Μοσκόβου ὄλοντατον εὐχόμεθα καλὴν στυδιοδρομίαν. Οἱ οἱ ΠΕΤΡ ΣΤΙΒΑΧΤΑΡΗ

Εὐχαριστήρια

Ἡ ἑραρικὴ ἐπιτροπὴ ἀποπεραιώσεως ἱερῶν νεκρῶν Ἀνίου Μοδέστου Καλυβῶν, εὐχαριστεῖ τὸν Ἑλληνοσποριανὸν Ἀθανάσιον Διμαντὴν διὰ προσφερθείσας 1700 δραχμὰς ὁμοίως τὴν κ. Ἐλεσιῶσαν Μάτσα διὰ δραχ. 1000, τὴν διὰ Α.Ι.Α.τ. Παντοζῆ 300 κ. Κούλαν Κατσοῦνα δραχ. 500 καὶ Δημ. Καλατζῆ δραχ. 100. Ἡ ἑραρικὴ ἐπιτροπὴ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ἄνακοινῶνται ὅτι, διὰ διαταξῆς τοῦ Ὑπουργοῦ Ἑθνικῆς Ἀμύνης (Γεν. Ἐπιτελεῖον Ἀεροπορίας) προκηρύσσεται διαγωνισμὸς πρὸς κατάταξιν ὁμοίμων Ἀνθ) γῶν Ἐφοδισμοῦ τῆς Βασιλικῆς Ἀεροπορίας.

Διὰ πλείονας πληροφορίας οἱ ἐνδιαφερόμενοι δύνανται νὰ ἀποταθῶν καὶ εἰς τὸ Β' Τμήμα Νομαρχίας.

Ὁ Νομάρχης: Ἰωάννης Βολιώτης

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ἄνακοινῶνται ὅτι, δι' ἀποφάσεως τοῦ ὑπουργοῦ Ἑργασίας, ἀπεραιοῖσθη ἡ εἰσαγωγή μαθητῶν-τεχνιτῶν εἰς τὰς κρατικὰς τεχνικὰς σχολὰς μαθητείας τέως διοικήσεως πρωτενοῦσης.

Διὰ πλεονασ πληροφορίας οἱ ἐνδιαφερόμενοι δύνανται νὰ ἀποταθῶν καὶ εἰς τὸ Β' τμήμα Νομαρχίας.

Ὁ Νομάρχης κ. α. α. ΔΗΜ. ΒΕΤΟΥΛΗΣ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ

Διενεργεῖται προχείρου μειοδοτικὸν διαγωνισμὸν ἀντικαταστάσεως ὁροφῶν σχολικοῦ διδαστηρίου Ἁγίου Παύλου Κατείας.

Ὁ πρόεδρος τῆς σχολικῆς ἐφορείας Ἁγίου Παύλου Κατείας Χαλκιδικῆς προκηρύσσει πρόχειρον μειοδοτικὸν διαγωνισμὸν πρὸς ἀνάδειξιν ἐργολάβου ἀντικαταστάσεως τῶν ὁροφῶν τοῦ σχολικοῦ διδαστηρίου, διενεργηθῆναι ἐν τῇ 4ην Αὐγούστου 1968 ἡμέραν Κυριακῆν καὶ ὡραν 11π.μ. εἰς Ἁγίον Πάυλον καὶ ἐν τῷ καφετεῖῳ Παν. Χ' Γιοβανῆ.

Προϋπολογισμὸς ἔργου 25 000 δραχμῶν. Ὅσοι συμμετοχῆς εἰσιν ἀταπεθημέ οἱ ἐν τῷ κοινοτικῷ καταστήματι Ἁγίου Παύλου ὡν ἰ βουλόμενοι δύνανται νὰ λάβωσι γινόμενα κατὰ τὰς ἐργασίμους ἡμέρας καὶ ὡρας. Ἐν Ἁγίῳ Παύλῳ τῆς 16-7-68. Ὁ πρόεδρος: ΒΑΣ. ΜΟΝΑΚΗΣ

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ἐκτίθεται εἰς φανεράν πλειοδοτικὴν δημοπρασίαν ἡ ἐπιτοσίς τοῦ ὑπ' ἀριθ. 1777 ἀγροτικῆς μαλίας τοῦ δήμου ἐκτάσεως 16.937 τμ. δι' ἀνέγερσιν ἐν αὐτῷ κονσερβοποιεῖον ἐλαίων συμφωνίας πρὸς τοὺς ὄρους τῶν ὑπ' ἀριθ. 191]67 καὶ 53]68 ἀποφάσεων τοῦ δημ. συμβουλίου. Ἡ δημοπρασία ἐνεργηθήσεται τὴν 16ην τοῦ μηνὸς Αὐγούστου, ἡμέραν Παρασκευῆ, καὶ ὡραν 11π.μ. εἰς τὸ δημοτικὸν γραφεῖον Ν. Μουδαγιῶν καὶ ἐπὶ ὄψεσιν τῆς δημοπρατικῆς ἐπιτροπῆς. Ἐν Ν. Μουδαγιῶν τῆς 20-7-68. Ὁ δήμαρχος: ΧΑΡ. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑΣ

Advertisement for Toyota Corolla 1100 and Philco Ford 30. Includes text: 'Τόν Ιούλιο τὸ ΠΡΟ-ΠΟ Σὰς χαρίζει', '2 ΤΟΥΤΑ', 'COROLLA 1100', '30 ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ ΨΥΓΕΙΑ PHILCO Ford 10³ κυβ.ποδῶν', '2 ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΞΙΚΟ', 'ΜΕΞΙΚΟ 1968'.

Advertisement for ZHNA Kalamar-Moskovo. Includes text: 'ZHNA ΚΑΛΑΜΑΡΗ-ΜΟΣΚΟΒΟΥ', 'Καθ' ἐκάστην ΔΕΧΕΤΑΙ', 'Καὶ ὡρας 8-2 καὶ 5-8 εἰς τὸ ἰατρεῖον τῆς.', '(ΠΛΗΣΙΟΝ ΤΟΥ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ)', 'Μετὰ πλέον σὺγχρονα μηχανήματα, καὶ ἀκτίτες Χ', 'Εἰς ΠΟΛΥΓΥΡΟΝ'.